星期五 电话 / 2172362 本版责任编辑 / 张 终校/卢 云

投稿邮箱 / dlrbtg@163.com

乐

专副刊部主办

全年有望冲击700亿? 上半年影市很疯狂

至6月30日,今年全国总票房达到 320.3亿元,比起去年同期的271.9 亿元,同比增长达到近18%,总观 影人次为9亿,比起去年同期的7.8 亿人次同比增长了15.3%,而国产 电影的票房则达到189.5亿元,比 去年同期的105亿元增长了80%, 其中,国产影片担当上半年票房主 力,份额达到59.2%,比去年同期的 38.7%高出了不少。依托于春节档 几部爆款影片的突出表现,今年国 内票房在第一季度达到了202亿元, 比去年同期的142亿元整整高出了 60亿元;第二季度票房则达到118 亿元,比去年同期的127.3亿元低了 近10亿元。另外,影片过亿的数目 则达到41部,其中国产电影19部, 进口片22部。

与此同时,北美影市上半年电 影总票房达到60.6亿美元(合约人 民币401亿元),这个数字比国内高 出整整81亿元,差距依然明显。虽 然说我国第二季度票房低于去年 到来,内地影市有望迎来新的机遇 和纪录。专家认为,内地影市真正 晋级全球第一大市场的日子尚未到 来,但目前来看势头十分不错,"告 别了影市观影情绪低迷,泡沫弥散 市场回归冷静后,中国电影市场依 旧保持了持续增长的势头、活跃的 观影氛围,观众的口味愈发挑剔,满 意度也逐渐提高,这也成为了全球 电影市场稳定增长的重要力量。"业 内人士共析票房数据现象,对影市 发展做出如此判断。

档期票房 四大档期全部创造新纪录

今年的前六个月,影市以超猛 的势头创造了不少惊喜,"破纪录" 也成为票房征程上的关键词。到2 月19日,影市用时50天年票房突 破100亿元,比去年整整提前10 天;到3月31日,用时90天年票房 突破200亿元,比去年整整提前36 天;而到6月16日,年票房用时167

整提前了35天。这三个纪录全部 创造了新历史,都是影史上最快突 破百亿级的征程。

档期方面,半年票房红火跟 "史上最强"的春节档开了个好头 不无关系,大年初一全国票房达到 12.6亿元,光是这一个数字就刷新 了全球单一市场的单日票房纪录, 同时这一天观影人次达到3217万, 也刷新了全球单个市场、单日观影 人次的纪录。今年元旦档票房 12.6亿元,同比增长91.5%,每个档 期、无论节日大小,票房数据都在 屡创惊喜。春节档票房57.3亿元, 同比增长67.1%,而清明档票房也 获得了6.8亿元,同比增长15.5%, 端午节档期则创下了9.1亿元票 房,同比增长28.2%。而这四个档 期的纪录都是中国影市的新纪录。

月度票房 四个月增长,两个月有下滑

在上半年的6个月中,1月、

增长,4月和6月票房则出现了 不同程度的下跌。特别值得一 提的是,今年2月票房高达101.5 亿元,成为内地影市首个票房突 破100亿元的月份。相对于去 年而言,去年4月和6月的票房 都比今年的要高,去年4月是得 益于《速度与激情8》的爆款拉 动,单是这部影片就以24.9亿元 的票房占据当月总票房的一半, 而今年4月则出现了"大片荒", 仅有《头号玩家》《狂暴巨兽》表 现稍微抢眼。

另外,就在刚刚过去的6 月,合计创造了35.7亿元的票 房,比去年同期的39.3亿元票房 减少了9%,回想去年有《变形金 刚 5:最后的骑士》《新木乃伊》 《神奇女侠》等几部好莱坞大片 混战,而今年六月则只有《侏罗 纪世界2》一部重量级影片独自 撑场,单月表现自然也比不上去 年同期。

星动态



近日,张子枫登上某杂志封面。在初夏的阳光下,张子枫时而躺在草 地,时而伸手感受微风吹来的蒲公英,眼神清澈气质清冷。



近日,宋妍霏拍摄了一组写真。照片中,简单的针织衫配牛仔裤,演绎





简约时尚



近日,王凯登某杂志封面,挑战港式复古风,全新形象展现多元时尚



7月5日,动漫迷在"钢铁侠'

当日,第14届中国国际动漫 游戏博览会在上海世博展览馆 开幕。展会聚焦动漫游戏全产 业链,共有300余家海内外展商 参展,展出面积超过5万平方米。

民族舞剧《大梦敦煌》首次亮相意大利

兰州歌舞剧院创作演出的大 型舞剧《大梦敦煌》7月8日晚亮相 意大利北部小城弗利,动人的爱情 故事、恢宏的场景和演员精湛的舞 技今现场近500名观众为之折服

当晚的演出在弗利市中心一 家剧院上演,从舞台布景到服饰 都完美复制了1000多年前的敦煌 市井风情。两位男女主演以中国 民族舞蹈形式演绎了一段凄美的 爱情故事,动人的剧情赢得观众 阵阵掌声。

据兰州歌舞剧院院长、兰州 演艺集团总经理王维祥介绍,此 次剧院应意大利艾米利亚-罗马 涅艺术节组委会邀请前来参加艺 术节的开幕演出,也是《大梦敦煌》 首次在意大利演出。该剧为观众 展现了中国古老的壁画历史、佛教 文化和中国西北的风土人情,让观 众感受到古丝绸之路的繁荣和中 西方文明的交流成果。

《大梦敦煌》是兰州歌舞剧院 历经两年创作完成的敦煌题材大 型舞剧,于2000年4月在北京首 演成功。至今,该剧已在国内50 多个城市以及澳大利亚、德国、法国 等国家和地区演出1100余场。

《流浪地球》曝光贴片预告 吴京首演宇航员刚毅果敢

由刘慈欣原著改编,郭帆执 导的冒险科幻电影《流浪地球》近 日再度曝光一支贴片预告。预 告中的画面为吴京饰演的宇航 员,和俄罗斯籍的同伴一起在空 间站执行任务。据了解,《流浪 地球》是吴京和郭帆导演的首次 合作,此次助力也证明了吴京对 中国科幻电影新类型充满了信 心。据悉,该片有望于2018年内

电影《流浪地球》作为中国科 幻电影的新类型,从开拍起就备 受关注。预告片一开始伴随着 "刘慈欣同名小说改编"字样出现 的,是一声又一声的警报声。接 着"Made in China"的空间站就呈 现在观众眼前,身穿宇航服的 吴京和俄罗斯同伴一起走向空间 站舱门,两人的对话和镜头切换, 竟然带出一丝幽默感。随着俄罗 斯宇航员惊慌失措的语气,吴京 一脸坚决地按下了开启舱门的操 作杆……预告在此处戛然而止,也 给观众留下了无尽的悬念。而最 后定格的画面则是已经冰封的地 球在宇宙中行进,"冒险一搏"四 个大字也给影片的风格定了调。

看过小说的观众都知道,《流 浪地球》讲述的是地球正在遭遇 一场波及全人类的危机,为此人 类不得不开启"流浪地球计划", 顽强自救、冒险一搏。有细心的 影迷已经在这第三支贴片预告中 发现,吴京的宇航服上不仅仅有 中国国旗,还有带有地球标志的 标识,代表这次拯救计划,将是 整个人类的集体行动。

《魅力中国城》第二季主视觉海报曝光



《魅力中国城》第二季将在 7月15日,于央视财经频道每周 日19:00开播。近日,节目主视 觉海报亮相,海报中"桥梁"寓 意耐人寻味。节目主创强调 《魅力中国城》的宗旨是"深入 基层,急城市之所急,为城市提 供服务"

节目第一轮将以"城市初 见""城市味道""城市名片"三

个环节全方位展现城市的魅力 元素。在将要播出的节目中, 观众既可以感受多样的民族风 情,又能欣赏大好的山河风景, 心旷神怡间还可以了解各地正 宗美食。从城市的种种魅力元 素中,也可以打破对城市的知 识盲点,清晰地看到改革开放 以来"城市的变迁史",知其然 更知其所以然。



7月5日,罗晋为某杂志在法国巴黎拍摄的封面写真曝光。照片中 罗晋发型慵懒,身穿休闲套装,在街头咖啡店小憩,悠闲自在。

●本版内容均据新华网综合●

文学经典才是最大的IP

根据张贤亮同名小说改编的 电视连续剧《灵与肉》,在央视电视 剧频道播出后,引起了强烈反响。 眼下足球世界杯比赛如火如荼, 《灵与肉》的收视率曾达2.5%,有时 甚至超过了世界杯,而且引起同名 原著小说集脱销。这部本来被认 为特别"土"的剧,一时间令人刮目 相看。

该剧为什么能取得这样的成 绩?有专家认为,其中既有原著之 功也有改编之力。现在有这么多 火爆的IP(知识产权),而最大的IP 应该还是《白鹿原》《灵与肉》这类 文学经典,而不是互联网发达之后 才出现的速生速朽的网络小说。

40年来,不断发展的当代文学 给我们的文艺事业带来了巨大财 富,无论深刻的现实主义创作方 法,还是对人生社会的思考力度, 文学在今天虽然不是最有广泛影

生活产生最深刻影响的。电影、电 视剧和戏曲等,仍然需要文学作品 作为基石。张贤亮是当代文学蓬勃 发展时期非常有影响力的作家。他 的《灵与肉》《男人的一半是女人》 《绿化树》等每一部作品几乎都和时 代的社会思潮、文学创作思潮相吻 合,有些作品曾带动潮流发展。小 说《灵与肉》问世于1981年,讲述了 城市青年许灵均在西北残酷的自 然环境、社会环境和人文环境的隔 绝、碰撞与挣扎之下,面对生与死 的考验、善与恶的抉择,最终实现 梦想的故事。1982年,著名导演 谢晋将其改编为电影《牧马人》,成 为时代经典。2014年,张贤亮生前 将作品的电视剧改编权无偿授予宁 夏电影集团。经历4年的改编和拍 摄,这部电视剧终于登上荧屏。

响力的文艺门类,但仍然是对人们

从18000字的小说原文,到70

万字、42集的电视剧本,改编下的 苦功可想而知。更为难得的是,今 年适逢宁夏回族自治区成立60周 年,这部剧还是一部成功的献礼 剧。"宁夏有天下人,天下无宁夏 人。"许许多多知识分子当年因为 各种原因来到宁夏,电视剧通过巧 妙的构思,把小说主人公许灵均和 作者张贤亮生平尤其是他的后半 生合并,恰好通过这个角色,反映 了一代知识分子扎根西北地区,通 过知识的力量和艺术能力,把宁夏 打造成影视之都的历史贡献。

烽火台、月亮门、古长城遗址、 马厩,富有西北大漠边塞感的贺兰 山农场七队,生活着小说中原有的 许灵均、李秀芝、郭谝子,也生活着 电视剧新增加的谢狗来、孙见立、 姜文明等许灵均的难兄难弟,生活 着和许灵均发生过情感撕扯的黄 菊花、高小红、李秀芝、何灵等各式 各样的女子。生动的众生相,朴实 精彩的表演,紧紧抓住观众的心。 许灵均的扮演者于小伟真诚地感 谢编剧,他说,一个好的剧本可以 提升一批演员,一批好的演员却救 不了一个烂剧本。

电视剧《灵与肉》从同名小说 经典中吸收浓缩了思想和文化精 华,参照当下文艺创作的元素,变 成了电视语言。它与小说也有着 一脉相承的对苦难的叙述和解读 方式。主创们对民族苦难、家国不 幸和个人命运坎坷的解读,底蕴并 不消沉,即便主人公的人生充满屈 辱,乡村环境闭塞,过的是底层生 活,其中也依然充溢着人性、人情美 和爱情美,并且从哲学角度得出一 个大于苦难的积极命题:人不能失 去抗衡命运的能力,要永远保持一 颗纯洁高尚的心灵。这也是这篇小 说、这部剧最打动人心的力量所在。

吴亦凡发布最新单曲《中国魂》

7月11日,吴亦凡全新单曲 《中国魂》正式上线。《中国魂》是他 专门为《中国新说唱》创作的节目 推广曲。吴亦凡通过歌词中的 "龙的传人""炎黄子孙""中国魂" 等,简单明了地表达了他身为华 人的骄傲,正如吴亦凡所言"中国 风就是国际化",展现了高度的文

在传承中华传统文化的同 时,《中国魂》这首歌也赋予了新 的时代内涵和现代表达形式。 吴亦凡希望这首歌能够增强大众 的文化认同感,在承载青春、个性 和态度的同时,也能"有情怀,有 温度,凝聚正能量"。